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Âta da 28" (ügésima oitava) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada no
dia 20 (vinte) de Setembro de 2023 (dois mil e vinte e três), 3" (terceira) Sessão Legislativa da
16' (décima sexta) Legislatura.

Às 09 (nove) horas do dia 20 (vinte) de setembro de 2023 (dois mil e vinte e três), na sede do Poder
Legislativo, situada à Rua Joaquim Soares da Silva, n'406 (quatrocentos e seis), Centro, reuniu-se
em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira sob a
Presidência do Vereador Deza Soares e secretariada pela Vereadora Roberci Vânia Oliveira. Pelo
Termo de Comparecimento registrou-se a presença dos Vereadores: Ariovaldo Soares; Genival Pon-
ciano; Júnior do Povo; Paulo Geaneo; Professor Nonato; Dra. Rafaela Gonçalves e Valmir Brasil.
Havendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou abeÍa a Sessão, fazendo
a dispensa da leitura da Ata anterior, que fora previamente distribuída às bancadas, que não aprescn-
taram ressalvas, sendo aprovadas por unanimidade. EXPEDIENTE: leitura realizada pela Secretária
Roberci Vânia Oliveira, das seguintcs matérias pautadas: Projeto de Lei n'02012023, de autoria do
Poder Executivo, quc dispõe sobre a regulamentação da assistência financeira complementar rcpas-
sada pela União Federal visando dar cumprimento ac ,lisposto ra Lei Federal n" 14.434, de 4 de
agosto de 2022, que institui o Piso Salarial Nacional do enfermeiro, do tócnico de enfermagem, do
auxiliar de enfermagem e da partcira, e dá outras providôncias - matéria encaminhada pela Presidên-
cia da Casa à Comissão Pcrmanente para delibcração e emissão de Parccer -; Oficio n' 105/2023, do
Podcr Exccutivo, solicitando Sessões Extraordinárias; Oficio n" 103/2023, do Poder Executivo, rcfc-
rcntc a remessa das Lcis Municipais f 89912023 e n' 900/2023 e Resposta, da Prcsidcnte da Comis-
são de Licitação, Amanda Luiza Nunes de Almcida, ao Oficio n" 07012023GP. Seguindo para os
registros da Presidôncia, inicialmente o Presidente convocou, tcndo em vista a urgôncia do Projeto de

Lci n' 02C,t2023, de autoria do Poder Executivo, e a solicitação do Prefeito, uma Sessão Extraordiná-
ria para logo após o encerramento dessa Sessão Ordinária, com recesso com tempo necessário para
emissão de Parecer referente ao Projeto citado. Após, fez registro acerca de algumas datas celebrati-
vas, a saber: o Dia dos Sírnbolos Nacionais, celebrado no último dia l8 (dezoito) e o aniversário de
instituição do Sistema Único de Saúde - SUS, em l9 (dezenove) de setembro do ano de 1990 (mil
noveccntos e noventa) pcla Lei n'8080. Em fala rcfcrcnte a esta última data citada, o Presidente
dcstacou que a mesma representa uma das maiorcs conquistas sociais do Brasil. Sobre as ações do
Covemo Federal, foi registrada a lei sancionada pcio I'csidente Luiz Inácio Lula da Silva que visa
forncccr auxílio-aluguel às mulheres que são vítimas de violência doméstica. O texto altera a Lci
Maria da Pcnha, que passa a conceder o beneficio para mulheres em situação dc wlnerabilidade social
e cconômica por um pcríodo de até seis meses. Tambóm registrou a participação do Presidente Lula
na 78' Assembleia Gcral da Organização das Naçõcs Unidas (ONU) em Nova York, nos Estad
Unidos, com destaque para discurso que repcrcutiu entrc líderes globais. Já nas ações do Govem
Estadual, foi destacada a edição anual do Troféu Scrcia dc Ouro, premiação criada pelo industrial
Edson Queiroz para homcnagcar personalidadcs quc contribuem para o desenvolvimento e projeção
do Ceará. Dos agraciados na edição 2023 do prêmio temos o Ministro da Educação, Camilo Santana;

o cantor e compositor Ednardo; o empresário José Roberto Nogueira e a professora Regina Barbosa.

Para encerrar, contamos com os registros das ações do Govemo Municipal, onde foi registrada a

inauguração da Central de Recebimento e Coleta de Resfriamento de Leite, que ocoÍreu no Parque
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Culrura, Esporte, Turismo e Juventude, estendido para a abertura das atividades do projeto "Atletas
do Futuro", escolinha de futsal na próxima sexta-feira, dia 22 (vinte e dois) de setembro e o lembrete
da eleição para o Conselho Tutelar, que ocorrerá no dia 1'(primeiro) de outubro. Na oportunidade, o

Presidente também registrou todos os locais de votação. TEMA LME: sem inscrições. ORDEM
DO DIA: Leitura realizada pela Secretária Roberci Vânia Oliveira, do Requerimento n" Requeri-
mento no 04612023, de autoria do Vereador Deza Soares, requerendo o encaminlamento de expedi-
ente ao Prefeito Municipal, solicitando a construção de uma praça no Bairro COHAB/Populares. Pas-
sando a Presidência da Casa para a Vice-presidente Dra. Rafaela Gonçalves, para exposigão da ma-
téria, após cumprimentos formais, o Vereador Deza Soares relatou que a solicitação em questão foi
de iniciativa da própria comunidade do Bairro COFIAB/Populares. Mencionou ainda que o Bairro
possui um significativo número de pessoas que são merecedoras de tal reivindicação, então, com
intcrmcdiação da Professora Luzanira com o scu apoio, a matéria chegou à Casa. Nesse sentido, con-
vidou aqueles que quciram para subscrever a matória e, no cnsejo, também realizou a leitura do texto
apresentado pcla comunidade. Dessa forma, afirmou que a matória dispensa mais comentários de sua
parte, tcndo cm vista a nccessidade dessas pessoas,já parabenizando todos os moradores por terem a
iniciativa e elaborarem um bom texto para aprescntação da referida matéria. Na discussão da matéria,
o Vercador Genival Ponciano afirmou que o Bairro COHAB/Populares é um dos mais antigos da
cidade c, por descuido de antigas Gcstões ou por falta de solicitação, ainda não foi construída a praça.
Assim pontuou a importância de as comunidades tomarem tambórn iniciativas. Por hm, parabenizou
a iniciativa dos cidadãos e do Vereador Deza e se posicionou favoravelmente à matéria. Após, o
Vcreador Júnior do Povo informou que, na pcssoa na Professora Luzanira, também foi procurado.
Parabenizou o Vereador Deza pelo apoio c iniciativa e destacou a lulnerabilidade social que o bairro
possui, sendo esta, uma porta de entrada para a marginalização das crianças que lá residem, apon-
tando, por fim, a grande neccssidadc quc a localidade possui de política púb1icas. Por sua vez, o
Vcreador Profcssor Nonato parabenizou a iniciativa do Vereador Deza Soarcs e pontuou que a maté-
ria carrega o seu apoio e voto favorável desde alguns dias atrás, quando uma jovem chamada Karol
lhe procurou e informou que havia solicitado a apresentação da solicitação, por parte de um Parla-
mentar, de um espaço público para aquela localidade. Já o Vereador Ariovaldo Soares pontuou que
inciativas dessa natureza terão a unanimidade na Casa, todavia, em situação de oposição na Casa
(mesmo não concordando muito com a palawa, afirmou), chamou atenção do Podcr Público no sen-
tido de que não adianta fazer construções quando o Município não às mantém da forma correta, fa-
zcndo menção a academia pública em uma das praças municipais e à brinquedopraça em frente ao
Ginásio Poliesportivo, pela falta de rnanutenção correta. O Parlamentar ainda informou serem desne-
cessários o guarda municipal e o assistente de guarda municipal, uma vez que os espaços públicos
mcncionados são dcteriorados. Em suma, reforçou a nccessidade de, além construir, preservar.
pois, o Vcreador Paulo Geaneo parabcnizou o Vereador Dcza e a Professora Luzanira pela iniciati
e informou que foi também procurado pela jovem Karol, para assinar um abaixo-assinado já com
muitas assinaturas cm prol da construção. O Vcreador Valmir Brasil pontuou que trata-se de uma
matória de grande importância e que o Município precisa de mais atenção do Poder Púbtico. Também
se manifestou favorável à matéria, solicitando também atenção do Prefeito e Secretários para Distrito
do São Romão nas situações em outÍas sessões já mencionadas. Sequentementc, a Vereadora Roberci
Vânia Oliveira registrou aquele ser um dos primeiros conjuntos populares no Município, sendo uma
área que sempre precisou e isa de olhar e atençâo. Relembrou que haviam ações voltadas par
aquela localidade com ervl ços q necessanos. na eretanas om
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Afirmou que a comunidade está tendo entendimento e fazendo cobranças necessárias no momento e
se posicionou favorável à matéria. Prosseguindo, a Presidente em Exercício, Dra. Rafaela Gonçalves,
validou a iniciativa de o Professor e Vereador Deza Soares dar voz à solicitação, pontuando a grande
importância que uma praça possui para uma comunidade, indo muito além de ser um local para des-
contração. No ensejo, encamiúou um requerimento verbal de um pedido de construção também na
comunidade da Samambaia e também de uma brinquedopraça no Distrito São Romão. Citando pedido
de um cidadão, afirmou que também será objeto de um Requerimento escrito o pedido de uma placa
para situar o início e fim do Distrito São Romão. Encerrada a discussão, a matéria foi posta em vota-
ção, sendo aprovada por unanimidade. De volta na Presidência, o Vereador Deza Soares reforçou a
eleição que ocorrerá para Conselheiro Tutelar, bem como sua importância e também a convocação
da Sessão Extraordinária para deliberar sobre o Projeto de Lei n'020/2023, de autoria do Poder Exe-
cutivo, momento em que um dcbate sucedeu-se acerca matória em questão, onde foram mencionados
pontos como: qucstõcs de ordem financeira; prazos não atendidos pelo Podcr Executivo, pontos a
screm discutidos no Projcto dc Lei, tempo ncccssário para discussào e cmissão do Parecer, etc. Dcssa
maneira, o Presidcnte inlormou que não serão mais rcalizadas Sessões Extraordinárias após as Ses-
sõcs Ordinárias, chamando, na oportunidade, atenção do Poder Executivo para a celeridade no enca-
minhamento das matórias. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente Dcza Soares agradeceu a
participação de todos os presentes e ouvintes, assessoria intema e extema, e declarou encerrada a
Sessão, determinando a lavratura dessa Ata que, após achada conforme, scrá aprovada e publicada.
Sala das ssões, 20 de Setcmbro de 2023.
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